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平成２９年度第１回豊山町防災会議 会議録 

 

１ 開催日時  平成２９年７月１３日（木） 午前１０時００分～午前１０時４０分 

 

２ 開催場所  豊山町役場２階 会議室１ 

 

３ 出席者 

 （１）豊山町防災会議委員 

会 長  豊山町長     服部正樹 

委 員  東海農政局企画調整室長   上久保房夫（代理） 

     陸上自衛隊第３５普通科連隊第３中隊長 田中康嗣 

     西枇杷島警察署長    青山明彦（代理） 

     豊山町教育長    西川 徹 

     西春日井広域事務組合消防本部消防長 石田 嘉人 

     豊山町消防団長    尾野康雄 

     中部電力株式会社北営業所長  岩井詔彦（代理） 

     東邦ガス株式会社北営業所長  勝野達晃 

     西日本電信電話株式会社名古屋支店 

     尾張フィールドサービスセンタ長  郷 利彦（欠席） 

     豊山小学校区自主防災会会長  林美知子 

     新栄小学校区自主防災会会長  井上輝海 

     志水小学校区自主防災会会長  岡島義広 

     防災士     岩村みゆき 

     とよ山内科クリニック副院長  金森典代（欠席） 

     北名古屋水道企業団事務局長  小出洋治 

     豊山町赤十字奉仕団委員長   水野友枝 

     尾張中央農業協同組合豊場支店次長  新居正博 

     西春日井農業協同組合青山支店長  半谷国大 

     豊場区委員     石黒里美 

     青山区委員     安藤証一 

     愛知県尾張県民事務所長   宇佐見比呂志 

     愛知県尾張建設事務所長   山口 豊（代理） 

 

 （２）事務局 

総務部長     安藤光男 

防災安全課長     小塚和宣 
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防災安全課防災安全係防災官   中野裕二 

防災安全課防災安全係主任   熊沢真吾 

防災安全課防災安全係主事   浅野裕也 

 

４ 議題 

 （１）第３８回豊山町総合防災訓練について 

 

５ 会議資料 

 ・会議次第 

 ・委員名簿 

 ・第３８回豊山町総合防災訓練実施要領 

 ・豊山町地域防災計画 

 

６ 議事内容 

課 長： 定刻になりましたので、始めさせていただきます。 

本日は大変お忙しい中、ご参集いただきましてありがとうございます。ただ今

から「平成２９年度第１回豊山町防災会議」を始めさせていただきます。 

会議に入ります前に、この４月の人事異動等で新たに委員になられた方７名に

委嘱状の伝達を行います。 

町長がお席まで参りますので、自席にてそのままお待ちください。 

 

 【委嘱状伝達】 

 

課 長： それでは、ここで会長からご挨拶申し上げます。 

 

会 長： おはようございます。本日はお忙しい中、豊山町防災会議にお集まりいただき

誠にありがとうございます。平素は、町行政各般にわたり格別なご理解とご協力

を賜っておりますことに重ねて御礼申し上げます。 

昨年は、マグにチュード５以上の地震は熊本地震を含め９度発生し、北は北海

道から南は沖縄まで日本全土に渡り内陸地震や海溝型地震が起こりました。さら

に、台風１０号は観測史上初めて太平洋側から東北地方に上陸し記録的な豪雨を

もたらしました。 

また、先週５日から降り続いた雨は記録的な豪雨となり、河川氾濫や土砂崩れ

などをもたらした九州北部豪雨は皆様もご存じのとおりです。福岡・大分県の犠

牲者は２９名となり、２０名の安否がいまだ不明で自衛隊や消防、警察が懸命に

捜索中です。孤立集落は解消しつつありますが約１，９００名の方が避難してお
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り長期化の恐れが出ております。昨日犬山、名古屋市内において発生したゲリラ

豪雨によって一瞬にして道路を冠水し、土砂崩れまで発生した様は、恐怖を感じ

るばかりです。 

この現状から、本町でも大規模な地震や予想を超えた豪雨による河川氾濫、浸

水などあらゆる災害の恐れがあり、防災・減災に向けての更なる対策を急がなけ

ればならないと考えております。 

そんな中、本町では自主防災会と共同し小学校体育館で一泊体験する避難所設

置と運営を主とした防災チャレンジキャンプを初めて行うなど、町民への防災力

向上への取組みをさらに進めているところです。 

南海トラフ地震など大災害の発生の恐れがある中、本町だけではこの難関を乗

り越えるには物的、人的にも能力が不足しております。防災会議委員の皆さまの

お力をお借りし、防災関係機関がより一層連携した組織的な災害対応を推進して

行きたいと考えております。 

本会議は、町の防災行政の重要事項の審議を行っていただく場として、非常に

重要な会議でもあります。本日は９月３日に開催する「第３８回豊山町総合防災

訓練」についてご提案しております。 

委員の皆様には忌憚のないご意見やご提案をいただき、今後の防災行政に反映

していきたいと考えております。引き続きご理解とご協力を賜りますよう、よろ

しくお願い申し上げ、あいさつとさせていただきます。 

 

課 長： それでは、資料のご確認をお願いしたいと存じます。本日の会議次第が１枚、

委員名簿が１枚、配席図が１枚、それから資料「平成２９年度第３８回豊山町総

合防災訓練実施計画（案）」が１部となっております。不足等はございませんで

しょうか。 

 

課 長： それでは議事に入ります。議事の進行につきましては、慣例により会長が行う

こととなっております。それでは会長よろしくお願いいたします。 

 

会 長： ただいまから議題に入ります。第３８回豊山町総合防災訓練について事務局か

ら説明をお願いします。 

 

事務局： 第３８回豊山町総合防災訓練について説明させていただきます。 

    【資料について説明】 

 

会 長： ただいま、第３８回豊山町総合防災訓練について事務局から説明がありました。

本件についてご質問、ご意見がある方は、挙手願います。 
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委 員： 避難行動要支援者（高齢者）となっておりますが、ＭＲＪ関連で工場に外国人

の方が増えていると聞いています。災害時には外国人などの言葉に不自由な方も

いるとは思いますので、町としてそういった言葉に不自由する外国人の把握や、

支援や対策等は考えているのでしょうか。 

 

事務局： 具体的には、人数の把握はしきれておりません。また、支援や対策についても

十分な体制をとれていない状況ですので、今後ご意見を参考にさせていただいて

対策等を取っていきたいと考えております。 

 

会 長： その他ご意見がある方は、挙手願います。 

 

委 員： 本年度から展示のみということになったというご説明でしたが、発電機車等の

車両の展示をイメージされているのか、パネル等で熊本地震での復旧支援といっ

た活動の紹介をするブースを設けていただけるのかどちらの理解でよろしいで

しょうか。 

 

事務局： 現在の予定では、テントを張りましてブースを確保いたしますので、車両の展

示あるいは活動紹介等の詳細は後日打ち合わせして行きたいと考えております。 

 

会 長： その他ご意見がある方は、挙手願います。 

 

委 員： 先ほどの外国人等の言葉の不自由な方に対して、災害時のマニュアル等の作成

予定はありますか。 

 

事務局： 今後皆様と相談させていただいて、作成をしていきたいと考えております。 

 

会 長： その他ご意見がある方は、挙手願います。 

 

委 員： 本会議では概要を説明していただきましたが、具体的な活動内容についての説

明はありますか。 

 

事務局： ８月の上旬に参加機関の説明会を別途行う予定ですので、その際に活動内容の

詳細をご説明いたします。 

 

会 長：その他ご意見はございませんでしょうか。 
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委 員：（意見なし） 

 

会 長： ご意見もないようですので、ご説明させていただいた内容で進めさせていただ

きます。 

 

会 長： それでは、その他に入ります。委員の方で全般につきまして何かございました

ら、挙手願います。 

 

委 員： ６月に自主防災会の方と共に避難所一泊体験を行った際に、パーテーションを

使った個人スペースを作成いたしました。そのパーテーションが導入されてから

経過年数もあって劣化が見受けられました。実際に避難所で寝泊まりするように

なった際に、使えないと意味がないので、対応を考えていただけないでしょうか。 

また、防災士の会で昨年度の総合防災訓練にてＨＵＧ訓練を実施しましたので

町の出前講座でも訓練が行えるように検討していただけないでしょうか。 

 

事務局： パーテーションにつきましては、事務局としても古くなって劣化している、数

自体も少ないということを改めて認識できましたので購入等も検討していきた

いと思います。また、出前講座についてはぜひ防災士の会の方に積極的に活躍し

ていただきたいて出前講座等行っていきたいと思います。 

 

会 長： その他ご意見はございませんでしょうか。 

 

委 員： （意見なし） 

 

会 長： ご意見もないようですので、事務局から何かあればどうぞ 

 

事務局： 最後に事務局からご連絡申し上げます。防災訓練の関係機関説明会を、８月７

日（月）午後３時から予定しています。ご案内の通知を、改めて送付いたします

ので、事務担当者の参加をよろしくお願いいたします。 

 

会 長： 長時間にわたりありがとうございました。最後に、訓練につきましては皆様の

ご指導賜りますようお願い申し上げ、終了とさせていただきます。ありがとうご

ざいました。 


